



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce června. Když vzpomínám na uplynulý měsíc, musím děkovat Bohu: za 4 děti, které poprvé přijaly Pána Ježíše v eucharistii, za 16 biřmovanců, kteří se k přijetí svátosti biřmování připravovali v naší farnosti, a kteří se o slavnosti Seslání Ducha Svatého stali dospělými křesťany, za Noc kostelů 2013 a za všechny kteří připravili a realizovali program v našem kostele, za všechny, kteří celou noc organizačně zajistili, a za všechny, kteří v sobotu ráno uklidili kostel. Pán Bůh zaplať také vám všem. Zvláště děkuji za paní Helenku Ciklovou, dlouholetou obětavou a věrnou služebnici „v obýváku Pána Ježíše“ i na faře. Toto vydání našeho Farního zpravodaje tentokrát z velké části obsahuje svědectví, která se vztahují k uplynulému měsíci. Pán Bůh zaplať i za ně.

V měsíci červnu se, prosím, modleme především za mladé muže, kteří v sobotu 29. 6. 2013 přijmou v brněnské katedrále kněžské svěcení.

Na závěr ještě, prosím, přijměte pozvání na dvě setkání. Především děti a jejich rodiče zvou na tradiční zakončení školního roku, které se uskuteční v pátek 28. 6. 2013 v Líšni. Všechny farníky zvou na mši sv. a následné přátelské posezení, které se uskuteční v sobotu 15. 6. 2013 v kostele sv. Jakuba a na faře.

Přeji vám všem krásné prožití měsíce června a dětem a studentům úspěšné zakončení školního roku. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Úmysly apoštolátu modlitby na červen 2013

Úmysl všeobecný

Aby mezi národy převládla kultura dialogu, naslouchání a vzájemné úcty.

Úmysl misijní

Aby tam, kde vzrůstá vliv sekularizace, dokázala křesťanská společnost účinně podporovat novou evangelizaci.

Úmysl našich biskupů

Aby si mladí lidé zamilovali Krista a zůstali mu věrni i za nepříznivých okolností.

Radost z nových křesťanů

K výčtu biřmovaných a prvokomunikantů se přidávám ještě s připomenutím ztělesněné Boží lásky v nově narozených dětech. Mnozí jejich rodiče byli ještě nedávno „naši mladí“ ve scholce, či v jiných oblastech farního života. V letošním školním roce nám Bůh požehnal prostřednictvím našich mladých rodin v těchto dětech:

18. 11. 2012	Madlen Čvandová
18. 11. 2012	Vilém Langášek
18. 11. 2012	Magdalena Synková
10. 4. 2013	Matouš Podešva
23. 5. 2013	Lukáš Mour
25. 5. 2013	Felix Vrhel

Přidejme je i jejich rodiny do svých modliteb, poněvadž to doba žádá...

Helena Múčková

Kněžské svěcení 2013

Kněžské svěcení udělí brněnský biskup Vojtěch Cikrle v sobotu **29. června 2013** při mši od 9.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně šesti kandidátům.

V sobotu 29. června 2013, v den slavnosti patronů brněnské diecéze sv. Petra a Pavla, přijme při bohoslužbě v 9.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho kněžské svěcení šest dosavadních jáhnů:

Mgr. Jiří Brtník (nar. 1985) z farnosti Babice nad Svitavou,

Michal Cvingráf (nar. 1976) z farnosti Běhařovice,

Mgr. Bc. Pavel Kuchyňa (nar. 1976) z farnosti Velké Meziříčí,

Vojtěch Loub (nar. 1986) z farnosti Brno-Židenice,

Mgr. Jiří Polach (nar. 1978) z farnosti Břeclav-Poštorná a

Mgr. Petr Václavek (nar. 1969) z farnosti Jinošov.

Přehled termínů primičních mší svatých letos vysvěcených kněží:

R.D. Pavel Kuchyňa: neděle **30. června 2013** v 15.00 hodin, Velké Meziříčí

R.D. Jiří Polach: neděle **30. června 2013** v 15.00 hodin, Břeclav-Poštorná

R.D. Vojtěch Loub: neděle **30. června 2013** v 15.00 hodin, Brno-Židenice

R.D. Michal Cvingráf: úterý **2. července 2013** v 16.30 hodin, Běhařovice

R.D. Petr Václavek: sobota **6. července 2013** v 10.00 hodin, Jasenice

R.D. Jiří Brtník: sobota **6. července 2013** v 15.00 hodin, Babice nad Svitavou

První svaté přijímání u sv. Jakuba



V neděli 19. května 2013 naše farní rodina prožila velkou slavnost – Pána Ježíše ve svátosti oltární do svých srdcí poprvé přijali: **Marie Haičmanová, Dominika Múčková, Barbora Procházková, Rafael Vacek-Veselý.**

Blahopřejeme dětem, jejich rodičům a kmotrům a přejeme jim i jejich rodinám, aby Pán Ježíš byl i nadále hostem, kterého budou rádi přijímat do svého srdce a do svého života.

Otec Václav Slouk

Bířmovanci od sv. Jakuba

V neděli 19. 5. 2013 udělil v katedrále sv. Petra a Pavla brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle svátost bířmování i 16 bířmovancům, kteří se připravovali na přijetí svátosti v naší farnosti:

Eva Blažková	bířmovací jméno: Marie Goretti
Luběna Brunclíková	bířmovací jméno: Terezie z Lisieux
Iva Danielová	bířmovací jméno: Marie
Michaela Foralová	bířmovací jméno: Lucie
Markéta Foukalová	bířmovací jméno: Veronika
Irena Ihmová	bířmovací jméno: Tereza z Kalkaty
Vladimír Kartous	bířmovací jméno: Jan Křtitel
Daniela Kröhnová	bířmovací jméno: Anna
Eulália Lehotská	bířmovací jméno: Mária
Jana Panáčková	bířmovací jméno: Ludmila

Tatiana Rusnáková
Jakub Šíp
Alena Šuráňová
Jan Vyškovský
Klára Wesselsová
Renata Živorová

bířmovací jméno: Anna
bířmovací jméno: Petr
bířmovací jméno: Terezie z Lisieux
bířmovací jméno: Eduard
bířmovací jméno: Julie z Korsiky
bířmovací jméno: Marta

V pondělí 20. 5. 2013 udělil brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle svátost bířmování také 23 bířmovancům v jezuitském kostele Nanebevzetí Panny Marie.

Blahopřejeme všem těmto bratřím a sestrám k jejich křesťanské dospělosti a těšíme se, že rozmanité dary Ducha Svatého, které ve svátosti bířmování přijali, přinesou užitek jim osobně, naší farnosti i celé církvi.

Otec Václav Slouk

Noc kostelů a tichá pošta

Letošní *Noc kostelů* byla opět možností, jak citlivě přiblížit křesťanství, církev i víru. Smyslem bylo pozvat, oslovit, nabízet, ale nevnucovat. Nějakým způsobem zprostředkovat nezasevěným lidem zkušenost v souvislosti s církví. Každý návštěvník kostela si sám mohl zvolit, do jaké míry se přiblíží, otevře a co si z návštěvy kostela odnese.

Návštěvníky neodradilo ani velmi chladné počasí. Tisíce jich zavítaly v pátek 24. května 2013 do třinácti stovek kostelů a modliteben po celé republice. Pořadatelé v brněnské diecézi zaznamenali v průběhu páteční noci 123 tisíc návštěvnických vstupů (oproti loňským 121 tisícům) ve 169 otevřených kostelech a modlitebnách. U nás, v kostele sv. Jakuba, to bylo přes 8000 lidí.

V odpoledních hodinách, dříve než *Noc kostelů* v diecézi zahájilo společné vyzvání zvonů, byl v našem kostele připraven program pro rodiny s dětmi. Děti si mohly projít svatojakubskou cestu a seznámit se s životem apoštola svatého Jakuba. Na konci cesty získaly poutnický pas s razítkem, mušličku a dárek.

Od 16.00 jsme otevřeli věž kostela a po

18. hodině přicházeli návštěvníci v hojném počtu, aby si poslechli varhany, dozvěděli se něco o historii kostela či farnosti nebo shlédli, jak lze vztah k Bohu vyjádřit tancem. Letos jsme si všimli, že lidé nepřicházejí do kostelů nahodile, ale přímo na konkrétní programy, které si předem vybrali z programové nabídky. Někdo přišel prožit liturgii mše svaté, večerních chval nebo třeba jen vnímat to, co bylo inspirací pro stavitele křesťanského chrámu. Ale téměř každý dostal lísteček, který si sám vybral se *Slovem na cestu* – úryvek Božího slova. Někteří takový text četli poprvé v životě a bylo vidět, že jsou překvapeni, potěšení a osloveni. Nikdo lísteček nezahodil, každý si jej schoval!

Noc kostelů se může stát symbolem otevření se světu a příležitostí k odbourávání předsudků. Ti, kdo byli osloveni nabídkou *Noci kostelů*, by měli dostat další příležitost. Nemyslíte?

Za všechny návštěvníky, organizátory, pořadatele, správce farností, pomocníky, dobrovolníky, průvodce, za ty co vařili čaj, gulášovou polévku a napekli buchty, za ty co uklízeli... děkujeme a úplně za všechny se modlíme!

Pět zákonů života:

1. Myslete tak, jakoby každá myšlenka, kterou se obíráte, byla vypálena ohněm na oblohu a mohl ji vidět celý svět.
2. Mluvte tak, jakoby každé slovo, které vyslovíte, mohl slyšet každý na světě.
3. Jednejte tak, jakoby každý skutek, který učiníte, měl padnout na vaši hlavu, protože ve skutečnosti se tak stane.
4. Přejte jiným jen to, co byste chtěli, aby se vyplnilo vám, protože tak se ve skutečnosti děje.
5. Dělejte všechno tak, jakoby to dělal sám Bůh, protože tomu tak ve skutečnosti JE.

Pozvánka

Letošní rozloučení se školním rokem padne na pátek – 28. 6. 2013, kdy začneme v 16.00 h v líšeňském poutním kostelíčku. Po té se přesuneme na faru do staré Líšně a pravděpodobně zopakujeme program stejný jako loni.

H.M.

Rozhovor s dlouholetou farnicí a hospodyní P. Josefa Hladíka – paní Helenou Ciklovou

● *Helenko, pocházíte z Nosislavi, která byla vždy nábožensky smíšená. Jaké jsou Vaše vzpomínky na dětství?*

Za mých dětských let – před 50–60 lety – byly velké kontrasty. Evangelici rádi získávali nové členy. Ale my jako děti jsme vycházely dobře. A ještě v 7. třídě jsme se před začátkem vyučování společně evangelici i katolíci modlili Otče náš.

● *Po vyučení prodavačkou jste se rozhodla ještě studovat zdravotní školu. Co Vás k tomu vedlo?*

Měla jsem od dětství vztah k lidem, kteří potřebovali pomoc. Z finančních důvodů jsem však nemohla jít na zdravotní školu a navíc v roce 1953 padla měna. Následující rok 1954 jsem se vyučila drogistkou a pak časem večerně studovala zdravotní školu. V 25 letech, v roce 1954, jsem maturovala.

● *Každý den projíždíte tramvají č. 1 okolo bývalého Kojeneckého ústavu. Jak jste toto náročné prostředí snášela?*

Práce v Kojeneckém ústavu mě těšila. Byly tam umístěny děti do 3 let. Ty se stále usmívaly. Zažili jsme i humorné scény, kdy romští rodiče chtěli při návštěvě krmit malé děti smaženým řízkem... Dá se říci, že rodiče bývali rádi, že jsou děti v tomto ústavu.

● *Řadu let jste pomáhala P. Josefu Hladíkovi v domácnosti. Čím Vás ovlivnil?*

O kostel i o faru jsme se staraly dvě. Společně s Jožinkou Procházkovou. Obě jsme zdravotní sestry a tak podle pracovních směn jsme se střídaly. Otec Hladík byl kněz hluboké teologie a viděl hluboko do lidských duší. Od něho nikdo neodcházel s prázdnou taškou a zároveň povzbuzen na duši.

● *Den co den vstupujete do chrámu sv. Jakuba. Změnilo se něco zvláště za posledních 22 let?*

Věk návštěvníků je stále vyšší a vyšší.

Bylo by potřeba omladit různé aktivity v kostele – společné modlitby, pobožnosti, které přináší mnohá požehnání. Například společnou modlitbu sv. růžence v 7.15 hod. považují za důležitou. Rádi uvítáme kohokoliv, který přijde mezi nás – sedmdesátíky.

● *V čem spočívala Vaše pomoc v kostele?*

Těch 36 let práce a úklidu kostela včetně přípravy květin a praní prádla mě velice těšilo. Mimochodem za socialismu jsme praly i rochetu pro 40(!) ministrantů. Dělal jsem tu práci rády. Jednou nám návštěvnice kostela řekla: „Pán Bůh má tedy velký obyvak.“ A tak od té doby jsme při úklidu se usmívaly, že jdeme uklízet „obyvak Pána Boha“.

● *Jste členkou Sekulárního Institutu Servitkám Christi. Jaké je Vaše duchovní poslání?*

Naše spiritualita v Servitium Christi je Eucharistická. Vzorem je nám duchovní život francouzského kněze sv. Petra Juliána Eymarda, zakladatele Eucharistiánů. Každodenní účast na mši sv. a hodinová adorace je naše poslání. Je nás 8 členek a několikrát jsme si společně říkaly, jak nás Pán podivuhodně vede životem. Také se snažíme být vstřícní k těm, kteří potřebují náš čas pro společnou modlitbu nebo rozhovor.

● *A na závěr. Máte nějaké plány či jak se moderně říká – čekají Vás nějaké výzvy?*

Bydlím v Bystřici a nerada bych přerušila účast na společné modlitbě růžence a účasti na ranní mši svaté u sv. Jakuba. Vzhledem ke svému zdravotnímu stavu se již nemohu zapojit do větších akcí, ale ráda pomohu, když bude třeba. Přejí farnosti sv. Jakuba, ať zkvěta. Velice si vážím, že kostel je celodenně otevřen. Tak si to vždy přál Mons. Josef Hladík. Říkával, že Boží chrám má být přístupný všem.

Rozhor připravil
Ing. Jiří Novák

Tichá pošta

Znáte hru na *Tichou poštu*? První člověk si vymyslí krátkou větičku, pošeptá ji někomu vedle něj. Šeptat může jen jednou. Druhý zopakuje a předá dalšímu sousedovi větu atd. Toto se opakuje, až větička dojde k poslednímu. Pak se řekne větička nahlas. Většinou se větička během hry úplně změní na vtipný blábol ☺.

Během služby u razítkování poutnických pasů jsme si všimli, že razítko na stránce Červeného kostela J. A. Komenského nebylo téměř vidět. Bylo jasné, že nemají dostatek barvy na tiskací podušce. Rodina, která se zastavila u nás pro razítko, nám řekla, že se budou ještě do Červeného kostela vracet. Ihned nás napadlo, že jim jednu podušku, pěkně nasycenou razítkovací barvou, pošleme. Bez komentáře – takovou tichou poštu. Jaká nepatrná a tichá radost nás naplnila, když po čase začali chodit poutníci a v pasech se sytě usmívalo razítko Červeného kostela – znamení živé spolupráce křesťanských církví. Nevíme kdo byl na druhém konci, ale víme, že nás to pobavilo a nebyl to blábol ☺.

P.S.

První *Noc kostelů (Lange Nacht der Kirchen)* proběhla v roce 2005 ve Vídni. Psal se rok 2004, když jeden vídeňský kostelník zatoužil užít si klidnou chvíli v atmosféře nočního kostela. Nechal však odemčené dveře. Světlo svíček zářící do noci spolu s tichou meditativní hudbou linoucí se z kostela přilákaly kolemjdoucí. Ti se rozhodli vstoupit. Po této náhodné akci se kostelník rozhodl, že by mohl totéž zopakovat. Zcela spontánně se k němu připojili ještě další kolegové a veřejnosti se tak otevřelo celkem pět vídeňských kostelů. Během čtyř let se rozšířila *Noc kostelů* do celého Rakouska. V roce 2009 „překročila hranice“ a zapojily se do ní kostely v Brně a Plzni v pátek 29. května.

Prožila, sepsala a radovala se
Helena Horáková

Moje biřmování

Každý rok se těším na Svatodušní svátky. Vyvolávají ve mně milé vzpomínky i zvláštní pocity. Jsou spojené s teplými dny provoněnými kvetoucími keři a lučními květy. V bílých punčocháčích poskakují vedle maminky a cestou do kostela vnímám krásu kolem sebe. Tráva se vlní podle závanu větru, na nebi pěje skřivánek a zvoní zvony. Srdíčko se chvěje radostí a ani neví proč. Je mi tak nevýslovně dobře. Kéž by tato chvíle trvala navždycky.

Dnes je zase svátek Soslání Svatého Ducha, je krásný slunečný den 19. května 2013.

Bolí mne hlava, je mi smutno a přemáhá mne pláč. Měla bych se těšit, ale klid a radost jsou ty tam. Oblékám sváteční šaty a bílý šál a spěchám na Petrov. Chrám je plný lidí a další davy se hrnou dovnitř. Místa k sezení jsou do posledního obsazena, protože dnes přišli i ti, kteří obyčejně na mši nechodí. V katedrále je dnes svátost

biřmování dospělých. Stavím se ke stěně tak, abych viděla na oltář. Jsem stále rozrušena, přestože mám vedle sebe oporu – svého muže Tomáše, kmotru Marii a sestru Piu/Ludmilu, která mne víc jako rok k biřmování připravovala.

Naslouchám bohoslužbě slova, zpívám žalm, v duchu prosím Boha o zklidnění.

Pak vidím hezké a laskavé oči pana biskupa Vojtěcha. Říkám mu své jméno. Cítím jeho teplou ruku i vůni křížma na svém čele. „Terezie, přijmi pečeť Ducha Svatého.“ „Amen,“ odpovídám. „Pokoj Tobě,“ pěkně se na mne dívá. „I Tobě, i s Vámi“ trochu zmateně říkám. Úsměv je mi odměnou. Pak už jen sleduji, jak další adepti biřmování přijímají pomazání Duchem svatým. Chrámem zní Laudate Dominum. Potichu se přidávám a najednou zpívám nahlas, skoro křičím, Laudate Dominum omnes gentes, aleluja. Srdce se plní radostí. Dívám se na ukřižovaného Krista a děkuji

mu za tuto milost. Mši svatou už prožívám v klidu a radosti.

Z katedrály odcházím veselá a šťastná. Nesu si pečeť daru Ducha svatého. Zvoní zvony a venku čeká rodina, která mne přišla podpořit.

Rozbaluji dárky od mé milé kmotry Marušky. Je to obrázek Bohorodičky, soška mé patronky Terezičky z Lisieux s růžemi a svíce, která mi má připomínat křest. Dárky jsou posvěcené otcem Berardem, františkánským knězem z husovického kostela Nejsvětějšího srdce Páně, který stál úplně na začátku mé cesty ke svatému biřmování.

Přijetím pečeti Ducha svatého bude pokračovat moje putování po cestě, ze které už nechci sejit.

Svatá Terezie, oroduj za mne.

Amen.

V Brně 19. 5. 2013

Luba B.

Z kalendáře: červen 2013

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Ne	2. 6.	9. neděle v mezidobí	
Ne	2. 6. 15–18	Společná oslava slavnosti Těla a Krve Páně	Minorité – katedrála
Ne	2. 6.	Diecézní sbírka na památník sv. Cyrila a Metoděje	kostel
Po	3. 6.	Památka sv. Karla Langy a druhů, mučedníků	
St	5. 6.	Památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka	
Čt	6. 6.	Památka sv. Norberta, biskupa	
Čt	6. 6. 10.00	Odhalení památníku sv. Cyrila a Metoděje	Brno-Petrov
Pá	7. 6.	Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	
So	8. 6.	Památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie	
Ne	9. 6.	10. neděle v mezidobí	
Út	11. 6.	Památka sv. Barnabáše, apoštola	
St	12. 6. 20–22	Nikodémova noc	kostel
Čt	13. 6.	Památka sv. Antonína Paduánského, kněze a učitele církve	
So	15. 6.	Památka sv. Víta, mučedníka	
So	15. 6. 14.00	Mše sv. + přátelské setkání farníků	kostel, fara
Ne	16. 6.	11. neděle v mezidobí	
St	19. 6.	Památka sv. Jana Nepomuckého Neumanna, biskupa	
St	19. 6.	Památka sv. Romualda, opata	
Pá	21. 6.	Památka sv. Aloise Gonzagy, řeholníka	
So	22. 6.	Památka sv. Paulína Nolánského, biskupa	
So	22. 6.	Památka sv. Jana Fischera, biskupa, a Tomáše Mora, mučedníků	
Ne	23. 6.	12. neděle v mezidobí	
Ne	23. 6.	Výročí posvěcení kostela sv. Jakuba v Brně (1990: posvěcení oltáře)	
Ne	23. 6.	Diecézní sbírka na bohoslovce	kostel
Po	24. 6.	Slavnost Narození sv. Jana Křtitele	
Čt	27. 6.	Památka sv. Cyrila Alexandrijského, biskupa a učitele církve	
Pá	28. 6.	Památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka	
Pá	28. 6. 16.00	Zakončení školního roku	Líšeň
So	29. 6.	Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek	
So	29. 6. 9.00	Kněžské svěcení	katedrála
Ne	30. 6.	13. neděle v mezidobí	

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Blondýna přijde se psem k veterináři a prosí:

„Podívejte se, pane doktore, co mu jen může být? Dávám mu všechno, co pes potřebuje ke správné výživě – ale on pořád nežere a nežere a nežere...“

Veterinář se podívá na psa a odpoví blondýně: „Protože je vycpanej a vycpanej a vycpanej.“

* * *

Pán přijde do kina a koupí si vstupenku. Za chvíli se k pokladně vrátí a chce si koupit ještě jednu. „Proč?“, diví se prodavačka, „vždyť jsem vám před chvíli jednu prodala.“

„Nojo, ale támhleta dívka u vchodu mi ji přetrhla.“

* * *

A jeden restituční...

Farář v chudé farnosti se vzbudí uprostřed noci podezřelým šramotem. Když se posadí na posteli, uslyší v temnotě hlas: „Ani hnout! Jinak střelím!“ Farář se odevzdaně zeptá: „Copak hledáš, synu?“ „Peníze.“ „Zazní výhružně zpátky. „Tady u mne? Tak to mi tedy dovol ustát a rozsvítit. Rád bych ti pomohl při hledání!“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.